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Domando se l 'o rd ine del giorno dell 'ono-
revole Bel t rami sia appogg ia to . 

(È appoggiato). 

Onorevole Bel trami, ha facol tà di svol-
gerlo. 

B E L T R A M I . Chiederei di pot r r imet-
tere a domani . . . 

Voci. No ! No ! 
B E L T R A M I . Se asso lu tamente i cDlleghi 

della Camera non in tendono di r ime t t e r e 
il seguito di questa discussione a domani , 
posso r inunz ia re a svolgere questa sera il 
mio ordine del giorno. (Bravo! Bene!) 

Del resto esso è ta le che la Camera ed il 
Governo possono convincersi, alla semplice 
l e t tu ra , che mer i ta accogl imento. 

Non si t r a t t a che di fa re buon viso ai 
vot i del convegno di Monza, del 28 novem-
bre ul t imo scorso, f r a le Commissioni arbi-
t r a l i agrar ie di quel c ircondario a favore 
dei coloni, dei piccoli fittavoli e dei piccoli 
p ropr ie ta r i chiamat i alle armi , del iberat i 
sopra proposta del l 'onorevole Samoggia, già 
nos t ro collega e benemer i to d i re t to re del-
l' Ufficio agrario dell' « U m a n i t a r i a ». 

A me è b a s t a t a la presentaz ione dell 'or-
dine del g iorno per p rovocare il consenso 
della Camera; di guisa che il giorno in cui 
la r a p p r e s e n t a n z a degli n teressa t i si pre-
senterà al Governo, per rec lamare i r e la t iv i 
p rovvediment i , essa po t r à invocare il con-
senso della Rapp re sen t anza nazionale . 

P R E S I D E N T E . Segue l 'o rd ine del gior-
no del l 'onorevole Giacomo Fer r i . 

T R E V E S . Chiedo di Sparlare per fa re 
una mozione d 'ordine . 

P R E S I D E N T E . Par l i . 
T R E V E S . A m e p a r e che non sia conforme 

alla digni tà del P a r l a m e n t o il procedere af-
f r e t t a t o di ques ta discussione, in ques ta 
u l t ima ora. E perciò domando (e mi sem-
bra che anche il Governo dovrebbe asso-
ciarsi a questa mia propos ta) che la Ca-
mera voglia r ime t t e re a domani il seguito 
di ques ta discussione. 

Voci. No ! No ! 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Treves pro-

pone che sia rimesso a domani il seguito 
di ques ta discussione. 

Su ques ta propos ta f a t t a dal l 'onorevole 
Treves è s t a t a chiesta la vo taz ione nomi-
nale. 

S A L A N D R A , presidente del Consiglio, 
ministro dell'interno. Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole pres idente 
del Consiglio ha faco l t à di par lare . 

« A L A N D R A , presidente det Consiglio, 
ministro dell'interno. Credo di f a re anche 
l ' interesse comune, pregando la Camera di 
consent i re a r ime t t e r e a d o m a n i questa di-
scussione. Però ad u n a condizione, che do-
mani si stabilisca di t ener seduta alle ore 14, 
senza le interrogazioni . 

P R E S I D E N T E . Nelle sedute s t raordi -
nar ie non si svolgono le in terrogazioni . (Con-
versazioni^. 

Essendo oggi saba to , la Camera deve 
stabil i re l 'ordine del giorno per la sedu ta 
di lunedì. 

Nessuno ha chiesto di svolgere interpel-
lanze. P ropongo quindi che qua lora do-
m a n i non si esaurisca la discussione sull 'e-
sercizio provvisorio, essa venga prosegui ta 
nella sedu ta di lunedì . 

S A L A N D R A , presidente del Consiglio, 
ministro dell' interno. S t a bene. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osser-
vazioni in cont rar io , il seguito di questa 
discussione è rimesso a domani; e s ' i n t ende 
a p p r o v a t a la mia p ropos ta per l 'o rd ine del 
giorno di lunedì. 

(Così rimane stabilito). 

Sull 'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Al tobel l iha 
chiesto di par la re . 

Ne ha faco l tà . 
A L T O B E L L I . Vorrei pregare l 'onore-

vole pres idente del Consiglio di consent i re 
che dopo la discussione sull'esercizio prov-
visorio, come egli cor tesemente promise, si 
possa discutere anche la mia mozione sul-
l 'assassinio di Miss Cavell. 

S A L A N D R A , presidente del Consiglio, 
ministro dell'interno Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 
S A L A N D R A , presidente del Consiglio, 

ministro dell'interno. È vero q u a n t o dice 
l 'onorevole Altobell i ; ma io ho preso im-
pegno con la Camera , impegno da cui non 
posso recedere cjie, subito dopo l 'esercizio 
provvisorio, si d iscutano le elezioni conte-
s ta te , sulle qual i ha già r i fer i to la Giun ta . 
Si t r a t t a della cost i tuzione della Camera 
ed io non posso, come ho de t to , recedere 
da l l ' impegno preso. Non ho però difficoltà 
di consent i re che la mozione dell 'onore-
Altobell i si discuta dopo la discussione di 
ta l i elezioni. 

A L T O B E L L I . Faccia pu re quello che 
crede ; ma si t r a t t a v a di a rgomento che 
av rebbe occupa to pochi m i n u t i ! 


